



# Zprávy z Majetína

ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN

## PRÁZDNINOVÝ OBRÁZEK

Zářijové vydání našeho čtvrtletníku je obohaceno malířskými výtvary dětí ze ZŠ Majetín. Žáci pravidelně na začátku školního roku vzpomínají na prázdniny a své myšlenky přenášejí na papír. Využili jsme tohoto zvyku a v letošním roce jsme vyhlásili soutěž „Prázdninový obrázek“ a rádi bychom se s Vámi podělili o potěšení z výtvarů našich šikovných dětí. Soutěž probíhala ve třech kategoriích: 1. třída, 2. a 3. třída, 4. a 5. třída. Obrázky byly označeny jen čísly, proto hodnocení, které probíhalo na OÚ, bylo anonymní. Vybrat ten vítězný bylo složité. Každý byl něčím zajímavý a vyjadřoval jiný prázdninový příběh. Všechny obrázky jsou pro Vás vystaveny na Obecním úřadě a ty vítězné navíc zde. Všem malířům gratulujeme a přejeme přesnou ruku i nadále.

Miroslava Zavadilová



1. místo 1. tř - Eliška Pavlíková



1. místo 2. a 3. tř. - Jan Přichystal



1. místo 4. a 5. tř.- Barbora Smyčková

## Slovo má starostka obce

Vážení a milí spoluobčané, vítám Vás při čtení v letošním roce již třetího vydání Zpráv z Majetína. Nový školní rok už začal a mně se přitom zdá, že teprve nedávno začínaly prázdniny. Co by matka dětí ještě školou povinných to zřejmě více vnímám. Při vítání prváčků do školy jsem si trochu zavzpomínala i na svou školní docházku, kdy jsem navštěvovala Základní školu v Majetíně, Krčmani a Brodku u Přerova. V letošním roce je to už neuvěřitelných 20 let, kdy jsem vyšla 8. třídu. Ještě se ale dokážu vcítit do pocitů žáčka začínajícího nový školní rok. Vzpomínám si na tu zvědavost, nedočkavost, ale i obavy, jaký asi bude. Můžu ovšem konstatovat, že jsem měla štěstí na samé dobré lidi kolem sebe, na spolužáky i na vyučující. To také přeji všem dětem! A také aby měly radost, že se něco nového naučí a ne že se „musí“ jen učit. Budou se pak do školy těšit a mít na ni hezké vzpomínky. Jistě k tomu přispěje i její pěkné prostředí. Letos o prázdninách bylo v naší škole uskutečněno několik oprav. V MŠ byla provedena rekonstrukce elektroinstalace a do nové místnosti pořízena kuchyňská linka. V části ZŠ byly vyměněny zářivky, natřeny radiátory a vymalováno. Také byla vzhledem k vyššímu počtu žáků rozšířena šatna. Jsou v plánu další postupné opravy a rekonstrukce v závislosti na rozpočtu obce, případně získání dotací. Ráda bych ještě pár slovy

připomněla oslavy, které v naší obci letos proběhly. Velkou událostí byla primiční mše svatá slavená P. Ondřejem Horáčkem dne 30. 6. 2007. I když se jednalo o církevní oslavu, ukázali všichni naši občané, že dokážou táhnout za jeden provaz a pomoci si navzájem. Kéž bude ještě hodně takových příležitostí, kdy se budeme moci spolehnout jeden na druhého. Znovu za to všem děkuji. Měla jsem milou povinnost P. Ondřeje přivítat a za nás za všechny pozdravit: „Novokněži Ondřeji, vítám Vás za všechny majetínské občany ve Vaší rodné obci. Je nám ctí, že právě z naší farnosti vzešel nový kněz. Vítám také všechny přítomné místní občany i ty, kteří přijeli z velkých dálek do naší malé hanácké vesničky. Je nám potěšením, že Vás můžeme přivítat při tak výjimečné slavnosti jako je primiční mše svatá, která se zapíše do historie naší obce v pořadí již šestá. První písemná zmínka o naší obci pochází z roku 1277. A jako vůbec prvního kněze z Majetína uvádí dochované písemné prameny nějakého Jana z rodu pánů na Majetíně, roku 1389. V té době patřil Majetín Valentinu z Přestavlk. Druhým knězem pak byl vysvěcen majetínský rodák P. Dominik Doležel. Slavnostní primice se uskutečnila ve zdejším chrámu Páně 18. června 1883. Třetím knězem ze zdejší farnosti byl 13. července 1919 vysvěcen P. Dominik Nakládal.

Převážnou část svého kněžského působení prožil v různých farnostech v Čechách, také jako děkan a biskupský vikář ve Vlachově Březi. Čtvrtým knězem z Majetína byl 5. července 1938 vysvěcen P. Antonín Rozsypal. Poslední jeho působíště bylo v Hoštejně u Zábřehu. Zemřel ve svých 70 letech v roce 1957 a je pohřben na místním hřbitově. Pátým našim rodákem, který byl vysvěcen za kněze a který prošel trnitou cestou životem byl P. Alois Zmrzlík. Teologii vystudoval v Itálii v Turině, kde byl také v roce 1940 vysvěcen a v témže roce proběhla jeho primice v Majetíně. A dnes vítáme dalšího majetínského rodáka, nového božího služebníka Ondřeje. Otče Ondřeji, přeji Vám do kněžské služby jménem svým i celé obce mnoho sil, pevné zdraví, dobré spolupracovníky. Ať Vám vydrží stálý úsměv na tváři a budete moci vnášet mezi lidi radost a lásku ve všech místech, kde budete působit.“ Také bych ráda poděkovala všem za spolupráci při oslavě 730. výročí první písemné zmínky o naší obci. Všichni účinkující předvedli vynikající výkony. Zpěvák Pavel Novák, tanečníci z Lolas' Dance, Báječný ženský i Majetínská lidová muzika navodili příjemnou atmosféru a Vy jste se jistě bavili. Neckiáda na rybníku Hliník přilákala také spoustu příznivců. S účastí

rybníkoplavců to bylo malinko horší, bylo jen 5 plavidel, přesto to porota měla těžké. Každé plavidlo zaujalo skvělým nápadem i zhotovením. Zvítězilo plavidlo s názvem „Mara, Marč a Evik – ať je léto nebo zima, Vánoce jsou vždycky prima“, na druhém místě byla „Noemova archa“, třetí „Mořská panna na mušli“, čtvrtý „Náčelník kmene Rudých abstinentů“ a pátí byli „Sagar se Sagarkou“. Na ostrůvku vše pozoroval majetínský vodník Česílko a hlídal, aby bylo vše podle regulí. Bohužel se utrhla lávka

k ostrůvku, tak se za vodníkem pro sladkou odměnu nedostal nikdo suchou nohou. Ale buďme optimističtí a společně se těšme na další ročník neckiády, třeba v jiné podobě.

Letošní hody byly ještě zpestřeny oslavou výročí 75 let od založení TJ Sokol Majetín, oddílu kopané. Obsáhla výstavka fotografií od vzniku oddílu až po současnost, nová knižní publikace i slavnostní fotbalové zápasy přilákaly spoustu příznivců a ukázaly velkou obětavost některých členů.

SDH Majetín také slavil, a to 115 let od svého založení. Probíhala soutěž s historickou stříkačkou do terče, ve které zvítězilo o pár vteřin družstvo z Grygova nad Majetínem. Program byl obohacen hašením opravdového ohně a ukázkou techniky HZS Olomouckého kraje. Všem fotbalistům i hasičům přeji hodně spolehlivých nových členů a mnoho sil a úspěchů do dalších let.

S přáním hezkých podzimních dní

*Miroslava Zavadilová*

### **Stavební komise při OU**

#### **Povolování skládek na obecních pozemcích.**

Stavební komise v poslední době řeší velké množství žádostí o povolení skládky různých materiálů na obecních pozemcích. Převážná většina žádostí přišla až po upozorňujících dopisech, které rozesílal obecní úřad. Dopisy byly adresovány na základě místních šetření o skládkování materiálů. Stavební komise vyhověla všem žádostem co do rozsahu, nikoliv však co do

termínu. Spousty skládek (písků, dřeva, palet, dlažby apod.) jsou na obecních pozemcích již dlouhou dobu a vlastníci těchto materiálů neřeší jejich úklid z obecních ploch. Chápeme, že při stavbách, rekonstrukcích a opravách domů je někdy nutno různé materiály skládkovat. Obec jistě podporuje stavební úpravy objektů občanů Majetína, nikoliv však vlastní pohodlnost po určité době uvedenou skládku uklidit, resp.

neuklidit. Jsou časté případy, kdy před plotem na obecním pozemku je materiál uložen i několik roků a za plotem je krásný trávník, zameteno, vše urovnáno a hezké na pohled. Zkusme tedy mít pěkný prostor i před svými domy a zahradami a obecní úřad tak nebude muset využít znění obecní vyhlášky a začít vybírat poplatky za zábor veřejných ploch.

*Ing. Lubomír Šmída  
předseda stavební komise*

### **Římskokatolická farnost**

Jubilejní rok 2007 se zapíše do historie obce Majetín nejen oslavou výročí obce 730 let, výročí založení TJ Sokol Majetín a výročím 115 let založení SDH Majetín, ale také výjimečnou oslavou primiční mše svaté, kterou slavil

novokněz, majetínský rodák, Mgr. Ondřej Horáček v předvečer obecních hodových oslav v sobotu 30. 6. 2007 v 15. 00 hodin na fotbalovém hřišti v Majetíně.

Římskokatolické farnosti sv. Cyrila a Metoděje

v Majetíně se dostalo této pocty a zároveň nelehkého úkolu důstojně se zhostit významné církevní a společenské slavnosti, která svým rozsahem a počtem účastníků dalece přesahuje možnosti farníků a prostor farního kostelíka.

Právě pro náročnost této akce se obrátila farnost s prosbou o pomoc a spolupráci na obecní úřad a spolky působící v obci Majetíně, zejména na oddíl kopané tělovýchovné jednoty Sokol, na jejímž fotbalovém hřišti bylo možné tak rozsáhlou akci uskutečnit. Mimořádnou pomoc a zájem projevila farnost Valašské Klobouky, kde primiciant vykonával jáhenskou službu. Díky porozumění a vstřícnosti ze strany celé obce probíhala činorodá příprava za ochotné pomoci a spolupráce farníků a občanů jejímž výsledkem bylo po všech stránkách perfektně připraveno hlavní dějiště církevní slavnosti - plocha fotbalového hřiště, ale i tak technické zázemí v šatnách fotbalového oddílu a školy a stejně tak sál sokolovny k primičnímu pohoštění. Rovněž farnost se připravila výzdobou církevních míst - farního kostela a kapličky v Olší, které se staly místy nepostradatelné duchovní přípravy.

Primiční slavnost byla zahájena ve farním kostele udělením rodičovského požehnání novoknězi a požehnání primičního ornátu a kalichu duchovním správcem. Po obřadu požehnání se vydal na místní stadion liturgický průvod kněží, bohoslovců,

ministrantů a krojovaných děvčat za doprovodu hudby. Na fotbalovém hřišti, na úvod primiční mše svaté, bylo přivítáno téměř tisíc účastníků slavnosti pozdravným slovem paní starostky Miroslavy Zavadilové, která připomněla historii předchozích pěti kněžských povolání z obce Majetín s přáním, aby byl otec Ondřej věrným pokračovatelem ve službě dobra. Duchovní správce P. Jiří Koníček připomněl, že primice je projevem mimořádného Božího požehnání a milosti projeveného na tomto místě nejen před tisíci lety hlásáním sv. Cyrilem a Metodějem, ale je znamením naděje a posily pro všechny, kteří se snaží usilovat o rozvíjení dobra a přátelských vztahů ve farním a obecním společenství. Primiční kazatel P. Adam Rucki ve své promluvě krásným a mimořádně účinným způsobem vyjádřil radost z kněžského povolání, ale také zdůraznil význam a přínos kněze v dnešním světě. Velmi působivě byla vyjádřena spjatost rodného hanáckého kraje novokněze, když byly přinášeny obětní dary dětmi vystrojených v hanáckých krojích. Jedinečná atmosféra krásné duchovní slavnosti byla umocněna mimořádně příznivým počasím a koloritem

rozmanitosti přírodních krás na zemi i na nebi. Důstojným příspěvkem k hlubokému prožívání liturgických obřadů přispěl chrámový sbor z Tršic a kapela pana Uvíra. V závěrečných obřadech primiciant poděkoval a požehnal všem, kteří ho na cestu životem a ke kněžství provázeli, zejména svým rodičům a duchovním představeným. Slavnost byla završena pohoštěním pro účastníky primice na stadionu, zvláště pro farníky z valašskokloboucké farnosti, kteří zde připutovali ve čtyřech autobusech a primiční hostinou pro pozvané hosty.

Hluboký duchovní zážitek a velmi příjemné dojmy zanechala slavnost v srdcích všech, kteří se této mimořádné slavnosti zúčastnili. Vděčnost a pochvalné uznání za zdařilou akci patří všem, kteří se na přípravě a zdárném průběhu podíleli. Přínosem této akce bylo nejen zviditelnění a propagace krásně udržované obce, ale především v tom, že přispěla ke sblížení, většímu porozumění, toleranci a spolupráci všech občanů při vytváření dobrých sousedských vztahů.

*P. Jiří Koníček*

### ZŠ Majetín

Nový školní rok zahájen

Slavnostní zahájení školního roku 2007/2008 proběhlo dne 3. září 2007 v tělocvičně naší ZŠ za účasti

žáků, rodičů, pedagogů a pozvaných hostů. Úvodní slovo patřilo ředitelce školy paní Jiřině Daňkové, která všechny přítomné seznámila

s organizací školy a nového školního roku.

V tomto školním roce bude Základní školu v Majetíně navštěvovat celkem 56 žáků

v pěti ročnících. V průběhu slavnostního zahájení se představilo všech třináct žáků prvního ročníku, kteří od svých starších spolužáků dostali malý dárek.

Na závěr popřála všem žákům i pedagogům hodně úspěchů paní starostka Miroslava

Zavadilová a seznámila děti s novými soutěžemi, do kterých se mohou zapojit a které pro ně ve spolupráci s vedením školy připravil Obecní úřad. Kromě výtvarné soutěže o nejlepší obrázek z prázdnin se jedná především o soutěž O nejlepšího kamaráda, která

bude vyhodnocena na konci školního roku a která, jak všichni věříme, přispěje hravou formou k posílení přátelství a vzájemné pomoci mezi dětmi.

*Antonín Pernica*

### Z Majetínských spolků

#### *Myslivecké sdružení*

Výsadba zeleně

Na letošní valné hromadě Honebního společenstva Majetín- Krčmaň byl schválen finanční příspěvek ve výši 10.000,- Kč na výsadbu zeleně na honebních plochách v katastru obcí Majetín a Krčmaň. Byly osloveny obecní úřady v Majetíně a v Krčmani o vytypování vhodných lokalit k uvedené výsadbě. Myslivecké sdružení Stračí důl Majetín- Krčmaň

nabídlo svou pomoc ve formě provedení plánované výsadby. Brigáda na tyto práce je svolána na den 20.10.2007 a obec Majetín navrhuje doplnit stromy podél polní komunikace směrem od hřiště ke Kokorám. Věříme, že i tato drobná pomoc přispěje k navýšení potřebné zeleně v blízkém okolí naší vesnice. Mimo tuto činnost naše myslivecké sdružení provádí příkrmování zvěře v době

nouze, opravu mysliveckých zařízení a v nastávající podzimní době rovněž organizuje odlov drobné zvěře. Hlavní hon je naplánován na 24.11.2007 a bude ukončen tradiční **Poslední lečí v sokolovně v Majetíně. Hudební produkci zajistí skupina KORNET.**

*Ing. Lubomír Šmída  
předseda MS Majetín- Krčmaň*

#### *Koník dětem i dospělým pro radost*

Občanské sdružení „Koník dětem i dospělým pro radost“ uspořádalo o letošních prázdninách již tradiční „víkendy u koní“. Akce se konaly ve 3 turnusech a účastnily se děti ve věku 6 – 15 let. Program byl náročný: denně 6 hodin u koní, dále návštěva místního koupaliště, výlety po okolí, noční stezka odvahy do Olší. Na závěr pobytu děti čekala jízda zručnosti a získaných dovedností a to před zraky svých rodičů – jako ukázka toho, co se naučily. Počasí se nám vydařilo a děti byly

spokojené. Chtěla bych poděkovat celému týmu Občanského sdružení (trenérkám – instruktorkám, kuchařkám, fotografce a hlavně koníkům) za 100% výkon, bez kterého by tyto víkendy nebylo možné uskutečnit. Děkujeme i Obecnímu úřadu Majetín za finanční příspěvek, který byl použit na zakoupení 2 stanů. Naše činnost ale začátkem nového školního roku nekončí. Hned 21.9.2007 se koná premiérová exkurze žáků ZŠ Majetín do naší stáje. Dále 27.9.2007 již tradiční pochod I. stupně ZŠ Brodek u Přerova.

Vše je spojeno s prohlídkou stáji, malou přednáškou na téma „Koně a my“, opékáním špekáčků a samotným svezením na koních.

Dne 10.10.2007 nás navštíví přibližně 10 dětí ve věku 2 – 4 let ze Střediska ranné péče TAMTAM z Olomouce. Jsou to děti se sluchovou nebo kombinovanou vadou. Věříme, že se jim u nás bude líbit. Za Občanské sdružení „Koník dětem i dospělým pro radost“

*Kateřina Zaoralová  
předsedkyně*



**Báječný ženský**

Báječný ženský nezahálely ani o prázdninách.

Byly jsme pozvány do Velkého Týnce na odpolední vystoupení - II. Ročník setkání tanečních skupin, kterého se zúčastnilo 7 souborů: Chválkovice, Dub nad Moravou, Věrovany, Horka, Těšetice, Velký Týnec a Báječný ženský z Majetína.

K tanci nám zahrála skupina Magnet. Bylo se na co dívat. Každá skupina předvedla jiný žánr. Je potěšující, že se přišli podívat i občané z Majetína. Celá tato akce proběhla za krásného počasí a ve veselém duchu.

Nyní máme již po prázdninách a začínáme s nácvikem

některých nových tanců. Každou naši akci si dotujeme ze svých zdrojů a touto cestou děkuji všem manželům, kteří nás na tato setkání dovezou. Rovněž děkuji všem, kteří nás v této činnosti podporují.

za Báječný ženský  
Marie Pivcová

**TJ Sokol Majetín oddíl kopané****Prohlášení**

vedení oddílu kopané TJ Sokol Majetín ke všem příznivcům a návštěvníkům fotbalových zápasů!!

V letošním roce jsme zaznamenali při mistrovských utkáních našeho mužstva jak na domácím, tak i na cizím hřišti několik incidentů, zapříčiněných chováním našich diváků, čímž se dostáváme do velmi špatného povědomí nejen u vedení řídicího orgánu soutěže, ale i celé okolní veřejnosti.

Vyvrcholením byl v pořadí již čtvrtý incident při posledním utkání dne 26. 8. na domácím hřišti proti Sokolu Uhřetice, s výsledkem 6 : 5 pro naše mužstvo, kdy po zápase došlo

k napadení rozhodčího. Rozhodnutím disciplinární komise OFS Přerov byla (i s přihlédnutím na minulé incidenty) našemu oddílu udělena pokuta ve výši 1000,- Kč a nařízeno sehrání nejbližšího domácího utkání (derby s Brodkem u Př.) v okruhu dosahu nad 30 km.

Při sečtení všech nákladů (pronájem hřiště, dopravné, zisk ze vstupného a občerstvení) vzniká našemu oddílu ztráta cca 8 000,- Kč!

Naše i ostatní hřiště v nižších soutěžích nemají oplocení

a nejsou na nich ani desítky pořadatelů, takže pokud někdo sáhne k násilí, dá se tomu jen těžko zabránit.

S ohledem na všechny tyto okolnosti se vedení oddílu kopané obrací na všechny diváky a příznivce našeho mužstva, aby přispěli svým chováním a povzbuzováním ke slušné kulise na fotbalových zápasech a pomohli v zárodku likvidovat veškeré pokusy o nesportovní chování z řad našich „takypříznivců“.

za TJ Sokol  
Josef Čechák st.

**Klub seniorů**

12. září v 6:00 hodin se vydalo 42 seniorů z naší obce na svůj již třetí zájezd. Tentokrát nás čekala cizina – Slovensko. V Trenčíně si mnozí z nás prohlédli hrad, někteří si prošli

město a jiní poseděli v kolbě. Odpoledne jsme zamířili do Trenčanských Teplic. Po prohlídce lázní, parku a lázeňských budov jsme se přes hraniční přechod Starý

Hrozenkov vrátili spokojeni domů. Zájezd se vydařil – přálo nám i počasí.

za klub seniorů  
Jaroslava Dočkalová

**Inzerce**

**Výstava fotografií Pavlína Kulkové z Majetína  
na obecním úřadě v Brodku u Přerova  
pátek 19.10.2007 13 – 17 h, sobota 20.10.2007 9 – 17 h  
neděle 21.10.2007 9 – 13 h**

Jste uživatelem nebo potřebujete sociální službu?  
 Zajímá vás zákon o sociálních službách?  
 Vyřizujete si příspěvek na péči?  
 Bude uzavírat Smlouvu o poskytování sociální služby?  
 Potom jsme tu pro Vás.

**PORADNA PRO POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB**  
 Centrum pro zdravotně postižené Olomouckého kraje  
 regionální pracoviště Olomouc  
 8.května Olomouc  
 tel: 585 223 970

### **SKISERVIS Brodek u Přerova**

*Seřízení lyží, broušení hran, opravy skluznice, voskování, montáž vázání ...*

Náš SKISERVIS Vám za bezkonkurenčně nízké ceny nabízí kompletní péči o skluznici a hrany zahrnující broušení hran, opravy a broušení skluznice, strukturaci, voskování a další související servisní práce odborně školeného personálu na profesionálním automatu

## **WINTERSTEIGER**

**Kontakt :** *Ing. Josef Hlavinka*  
 Havlíčkova 555, Brodek u Přerova  
 tel. 581 741 218, 604 428 964, 731 803 563, josef.hlavinka @seznam.cz

**Provozovna :** Vrchlického 140 (u autobus.zastávky na hlavní cestě do Přerova)  
 tel. 603 476 942

**Provozní doba :** Út, Čt, Pá 17 00 – 19 00 hod (po dohodě kdykoliv)

Nabízím pronájem zahrady p.č.1014 o rozloze 4190 m<sup>2</sup> v k.ú. Majetín - LEVNĚ Tel: 737 263 599.

### **Pozvánky**

4.10.2007 v 17 h Vás zve Školská a kulturní komise na dětskou soutěž **Jak šel Honza do světa** – sraz na fotbalovém hřišti

9.11.2007 v 17:30 pořádá SRPŠ Majetín **Halloween** – sraz u fotbalového hřiště – občerstvení nejen pro děti

Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197	Evidenční číslo 17 356
Šéfredaktor a grafická úprava: Radovan Koutný, redakční rada: Miroslava Šmídová	E-mail: obec@majetin.cz
Miroslava Zavadilová, Jaroslava Dočkalová, David Janík	Náklad 400 výtisků



*foto archiv OÚ: Primice*



*foto J. Zavadil: oslavy 730 let obce*



*foto M. Zavadilová: oslava 115 let SDH*



*foto J. Zavadil : 75 let kopané v Majetíně*



*foto J. Zavadil: pouť v Olši*



*foto A. Zelenková : vikend u koní*